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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005140/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Renate Weber (ALDE), Sonia Alfano (ALDE), Alexander Alvaro (ALDE), Cecilia Wikström 
(ALDE), Nathalie Griesbeck (ALDE), Nadja Hirsch (ALDE), Gianni Vattimo (ALDE), Baroness 
Sarah Ludford (ALDE), Sophia in 't Veld (ALDE), Louis Michel (ALDE) en Jens Rohde (ALDE)

Betreft: Richtlijn gegevensbewaring

Verschillende nationale constitutionele hoven (in Roemenië, Duitsland en de Tsjechische Republiek) 
hebben verklaard dat de nationale wetten tot omzetting van Richtlijn 2006/24/EG betreffende de 
bewaring van gegevens ongrondwettig waren.

In zijn uitspraak van 5 mei 2010 besloot het Ierse High Court bij het Europees Hof van Justitie een 
verzoek om een prejudiciële beslissing in te dienen ten aanzien van de vraag of de richtlijn niet in 
strijd is met grondrechten krachtens de EU-verdragen, het EVRM en het Handvest van de 
grondrechten.

Op 18 april 2012 heeft de Commissie aangekondigd dat zij inbreukprocedures zal starten tegen een 
aantal lidstaten (Oostenrijk, Tsjechië, Duitsland en Roemenië) die de richtlijn niet in nationale 
wetgeving hebben omgezet. Zij heeft al een inbreukprocedure tegen Zweden ingeleid.

In april 2011 heeft de Commissie een evaluatieverslag over de richtlijn gepubliceerd, waarin wordt 
vastgesteld dat er verschillen bestaan in de manier waarop het instrument door de lidstaten is 
omgezet en dat deze ongelijkheid heeft geleid tot aanzienlijke verschillen op het gebied van 
doelbinding, toegang tot gegevens, bewaarperiode en gegevensbescherming. Tot besluit werd in het 
rapport aangekondigd dat de Commissie een voorstel tot wijziging van het gegevensbewaringskader 
zou indienen; dat voorstel wordt naar verwachting in juli 2012 ingediend. 

– Kan de Commissie informatie geven over de stand van zaken rond de door het Ierse High Court 
aangespannen rechtszaak?

– Is de Commissie van plan om nieuwe inbreukprocedures tegen andere lidstaten te starten en, zo 
ja, welke?

– Hoe rechtvaardigt de Commissie haar besluit om inbreukprocedures door te zetten terwijl er een 
rechtszaak loopt bij het EHvJ en gezien haar aankondiging, op grond van de conclusies van het 
evaluatieverslag, dat zij een voorstel tot wijziging van het gegevensbewaringskader zal indienen?

– Kan de Commissie bevestigen dat zij in juli 2012 een voorstel zal indienen en kan zij informatie 
verstrekken over de te verwachten inhoud van de voorgestelde wijziging? 


